



6日下午,山师附中考场,市民张威革夫妇跟着高考生女儿看考场,酷爱摄影的老张决定全程跟拍女儿的高考过程。 本报记者 周青先 摄

今年部分优秀自招考生获得的优惠力度空前 过一本线就能上清华复旦

本报济南6月6日讯(记者 徐洁) 对于我省部分已经拿到高校自主招生资格的学生来说,这个高考大概会轻松许多。6月6日,记者了解到,对少数优秀考生,清华大学、复旦大学等部分高校开出了达到一本线就录取的优惠条件。

6日下午,山东师范大学附属中学高三学生张萌(化名)像多数学生一样备考,然而,对手握三份大学自主招生函的他来说,这次高考只要平稳发挥就是胜利。该校高三级部主任王方明说,中山大学、山东大学、河海大学都已给了他自主招生资格,有的给出了达到山东一本线就录取的优惠条件,这对他来说很轻松。

目前,北京大学、清华大学的自招名单尚未在教育部高校招生阳光平台上发布,但已经以函件的形式发到了考生手中。清华大学山东招生组负责人朱志明说,今年,清华大学通过领军计划、拔尖计划等多种自主招生形式选拔山东优秀考生,大约有八名学生获得了达到一本线即录取的优惠条件。

统计顶尖的22所高校公布的自主招生名单,山东省实验中学有121人获得自主招生资格。“有的大学直接把函件发到学生手中,总人数还要多。”该校教务处相关负责人说,获得资格的学生优势多样,有的是参加大学笔试、面试成绩优秀,有的是凭借奥数、新概念作文

大赛获奖得到自招资格,获得的录取条件优惠幅度也不同。

浏览2014年普通高校山东省自主选拔名单,记者发现,不少高校开出的自主招生条件十分优惠,投档加分幅度从10分到60分不等,最优惠的条件是降至一本线录取。只要填报入围的专业并服从专业调剂,67名学生均可以达到一本线的成绩录取到东北大学。

省实验中学高三级部副主任王学红说,为招取拔尖学生,中国科技大学、复旦大学都抛出一本线橄榄枝,而就顶尖高校来说,能给几十分的优惠已经很厉害了,一名文科生获得了北大降分20分、复旦一本线录取的自招资格,实属不易。

奥数获奖在自主招生选拔中的分量仍不容忽视。来自青岛二中、潍坊一中的三名学生就凭奥数总决赛成绩获得了复旦大学一本线录取的资格。

今年,我省获高校自主招生资格的学生数突破4000人,连续三年增加。王方明说,越来越多的高中关注到了自主招生,鼓励学生尝试,给予他们专门的笔试面试指导,并积极与大学沟通,有的学生从高二就开始关注,规划,提高了命中率。

“其实自主招生通过率还是很低的,全国总体通过率仅千分之三。”王学红说,自招题目与高考截然不同,太过折腾会影响高考,因此尝试自主招生还应慎重。

相关新闻

已获自招资格却“榜上无名” 大学回应:部分名单仍在审批

本报济南6月6日讯(记者 王光普 李珍梅 徐洁) 6月6日,部分已拿到高校自主招生资格函的学生发现,教育部高校招生阳光平台上公示的2014年自主选拔公示名单中自己“榜上无名”。对此,清华大学、同济大学等高校回应,部分名单还在审批中,不久将陆续公布。

6日,青岛二中教导处副主任严贤付告诉记者,从目前大学发给学校的公示函统计,应该有230人次获得自主招生资格,但省教育厅公示的名单只有159人次。严贤付也不知道原因,他称,还是应

以公示函的名单为主。青岛五十八中介绍,学校实际获得自主招生资格的学生人数比目前公布的要多。

在2014年我省普通高校自主招生资格名单中,北京大学只公示了“农村专项”的三名学生,清华大学没有公示。山东省实验中学老师发现,学校六名学生获得了同济大学自主招生资格,但在名单上只公布了一人。

6日晚,清华大学、同济大学山东招生组负责人均表示,名单在审核中,很快将在教育部网站公布。

延伸阅读

通过自招上名校有三条路

目前,广大考生获得自主招生资格有三种途径:直推、校荐和自荐。

学校直推,北京大学叫“校长实名推荐”,清华大学叫“领军计划”,上海交大、复旦大学叫“校长直推”。各个学校名字不一样,但模式都差不多,就是大学把相应的名额分到每一个中学,比如有的学校两个,有的学校一个,由中学根据大学的要求选出后,直接推荐给大学。一般会免笔试,直接进入自主招生面试。

校荐,和直推类似,中学推荐学生名

额给大学,大学测试后,给予推荐生资格。被学校推荐的学生,几乎都可以获得相应大学的笔试机会。中学推荐的名额一般多于校长直推。不过,获得学校推荐后,一般还要参加笔试、面试全套测试。

自荐,就是自己推荐。大学对自荐生进行遴选,不是所有自荐的学生都可以获得自主招生的笔试机会,获得自主招生笔试的几率非常低。但只要入围了,待遇与校荐一样。

本报记者 徐洁

央行第四套、第五套人民币大全套 开始等额兑换

【焦点关注】为庆祝中国人民银行成立65周年,央行首次用原币种兑换“四、五套人民币纪念币”金开等兑换,内容包括:第四套人民币(80版、90版、96版)100元、50元、10元、5元、2元、1元、5角、2角、1角等全套和版别大全套,文物钞,第五套人民币80版、05版全套和大全套,总额共计8694.88元。

传统渠道出售的仅仅第四套人民币大全套卖到了8000元一套,而这次第四套大全套、第五套大全套等额兑换才3000元,同大币王一等套,非常难得!众所周知:第四套人民币共有壹佰、伍拾、拾圆、伍圆等九种面额,其中100版五十元和100元最为珍贵,一张80版100元纸币卖到3000多元,是面值的70多倍,一张80版2元卖到200多元,是面值的100多倍,包括第四套币王、第五套币王金套等的大全套等额兑换9880元犹如一纸金矿!

第一、二、三套人民币大全套只是天价,以第四套为首的人民币大全套,近年更是暴涨。“四、五套人民币大全套”全部囊括的等

额兑换给带来增值的收藏投资机会,涨势的升值快,永远是一个“金”字,这就好比第一套人民币大全套,价值600万,第二套人民币大全套价值40多万,刚刚退出流通10年的第三套人民币大全套价值10万,现在正是收藏第四、五套人民币大全套的最佳时机,为庆祝中国人民银行成立65周年,央行首次全部原币等额兑换,各个阶层的百姓都有机会入市参与收藏,这种机会绝无仅有,现在兑换一套,将来这套房子都有可能。

重要提示:本次第四套人民币、第五套人民币、文物钞公开等额兑换,属收藏机会十分难得,我市配额仅限300套,总值3094.00元+装帧手续费100元共计:兑换价格3000元/套,兑完将恢复原价8000元。

山东省唯一官方指定兑换处:济南市经十一路30号济南博物馆一楼大厅(有内免费停车,货到开款)前20名选号王惠金等一幅。

兑换专线:0531-86937965 86912525

没空调怕热,有空调怕冷 看考场,家长比考生还紧张

本报记者 尹明亮 王光普

高考前探营,心最细的还是家长。空调不会吹得太冷吧,教室里的时钟是不是每个人都能看见,上厕所的路线怎么走……每个细节,家长都要仔细查看。

6日下午,在济南一中的考场外面,王女士踮着脚,趴在窗上挨个查看贴在桌子上的考号。“找到考场了,丢不了!”儿子一再催促,王女士还是从门口一直看到最后一排,寻找儿子的位子。

“既然来了,就一定看仔细了,再进来的时候直接从右边这个楼梯上来,别走中间了,这边近。”在山师附中考点,一位家长在叮嘱着看考场的女儿。

虽然考场有空调,时钟,但许多家长还是看到了“问题”,山师附中幸福柳校区两位考生的家长就向学校老师反映,“立式空调在墙角,一直吹可能会把对着

的几个孩子吹感冒了;时钟在黑板的右边,坐在教室左边的学生看时间可能会有些不方便;教室靠走廊的墙都是玻璃的,隔音会不会有问题?”

家长李先生最担心空调开时间长了会太冷,“监考老师在讲台上,不直吹,可能没感觉,万一吹着你了,一定得跟老师说一下,别不好意思。”他嘱咐儿子。

听济南一中的一位学生说儿子所在考场的空调可能坏了时,家长余先生才放下下心来,“明天下雨,教室又靠阴面,应该不太热,幸亏有风扇,即使热,稍微开点风扇就够了。”

“马上就找到了,你就放心吧,没那么多事!”家住省图书馆附近的女生小刘虽然独自来看考场,但电话里的爸爸却一个劲儿叮嘱。“没让他陪着来他不放心,其实学考就是在这里考的,我的心态很放松,现在就是大人最紧张。”小刘说。